遛狗不牵绳 "大金毛"吓坏"小萌娃"

法院判决:狗的主人赔偿1200多元

本报讯(记者 李小娟 通讯员 牛 升) 文明养犬,遛狗一定要牵绳!但个别人总是不以为然。在许昌,一男子遛狗不牵绳,结果自家的"大金毛"吓坏了偶遇的"小萌娃"。近日,记者从魏都区人民法院获悉,此案已审结,狗的主人被判赔偿"小萌娃"1200多元。

去年7月份的一天清晨,家住魏都区的老牛带着1岁多的孙子小牛在村庄道路上散步,路遇遛狗的陈某。陈某家未拴绳的金毛狗活泼不已,突然冲向年幼的小牛。小牛受到过度惊吓,被老牛送医治疗,住院3天,花费



1000 多元。后来,老牛向陈某索要赔偿,双方就赔偿未达成一致。老牛一怒之下将陈某告上法庭。

魏都区人民法院受理此案后依法 开庭进行了审理。庭审中,陈某辩称, 自家的金毛狗并未与小牛接触,也没 有叫,更没有咬人。

"《许昌市养犬暂行规定》规定: '携犬出户时,应当对犬束犬链,由成 年人牵领,携犬人应当携带养犬登记 证明,并应当避让老年人、残疾人、孕 妇和儿童。'《中华人民共和国动物防 疫法》规定:'携带犬只出户的,应当按 照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措 施,防止犬只伤人、疫病传播。'被告陈 某携带犬只出门未系犬绳,已违反法 律规定。"此案承办法官李会娟说。

依据《中华人民共和国民法典》, 违反管理规定,未对动物采取安全措 施造成他人损害的,动物饲养人或者 管理人应当承担侵权责任。"饲养动物 致人损害,并非局限于撕咬、抓挠等与人身体直接接触的行为,还包括动物的吠叫、追赶、逼近等非直接接触行为。"李会娟解释道。

本案中,涉案犬只虽未对人实施如"抓伤、扑倒、撕咬"等直接接触人体的动作,但一般人在陌生犬只尤其是未被约束犬只进入自身安全界线内的时候,本能会产生恐惧心理,且原告系1岁多的儿童,虽犬只与人体不存在实际接触,但该伤害与犬只之间具备了引起与被引起的关系,故二者具备因果关系,犬只饲养人或者管理人对此应当承担侵权责任。最终,该法院判决陈某支付小牛损失1200多元。

在此,李会娟提醒动物饲养人或者管理人:疼爱宠物无可厚非,但是对宠物的爱应建立在不威胁他人人身安全的前提下。外出时要给宠物拴绳,自觉维护好社会公共利益和他人的合法权益。

交通法规记心间 安全常伴你我行

□ 记者 董全磊 通讯员 张汇涛 孙建辉

驾车出行,安全最重要。然而,个 别人心存侥幸,不遵守交通法规,置自 己和他人的安全于不顾。

昨日,记者从禹州市公安局获悉, 该局交管大队结合实际开展冬季交通 安全专项整治行动,连续查处多起交 通违法行为。借这些案例,该大队提 醒广大驾驶人,只有人人都严格遵守 交通法规,行车路上才会多一分安全 保障。

"凑合"出行,载货汽车违规载客

11月10日16时20分许,该大队民警在禹州市神垕镇边沟村路段执勤时,拦下一辆由北向南行驶的轻型货车进行检查。民警发现,该车驾驶室内坐了3个人,满载货物的车厢内蹲着1个人,且无任何安全保护措施。

经查,该车驾驶人系翟某。他告诉民警,车上的4人都是禹州市神垕镇都庄村人。当日早上,他们分乘2辆车去边沟村北部晒贡菊。由于有一辆车提前离开,他们4人下午只好"凑合"一下,同乘一辆车回家,没想到会违法。

《中华人民共和国道路交通安全 法》规定:"禁止货运机动车载客。货 运机动车需要附载作业人员的,应当 设置保护作业人员的安全措施。"民警 向翟某讲解相关法律法规,对翟某进 行了批评教育,并规劝翟某守法安全 出行。同时,依据有关规定,民警对翟 某作出驾驶证记3分、罚款500元的处 罚。

超员行驶,贪图方便被处罚

超员属于严重交通违法行为,存 在极大的安全隐患。可是,个别人抱 着侥幸心理,驾乘超员车辆。

11月8日15时40分许,该大队民 警在禹神快速通道上巡逻时发现一辆



11月16日,禹州市公安局交管大队民警在路面值守,对过往车辆进行严查。 为预防和减少交通事故发生,确保群众出行安全,连日来,该大队持续开展冬季交通安全专项整治行动 张汇涛摄

小型普通客车内乘客挤成一团,遂示意该车驾驶人靠边停车接受检查。经现场核查,该车核定载客9人,实际载客13人。

据该车驾驶人王某说,他是某工地的工作人员。当日,老板让他接送工人去工地干活儿。因贪图一时方便,他抱着侥幸心理驾车多拉了几个人,没想到被执勤民警查获。

《中华人民共和国道路交通安全 法》规定:"机动车载人不得超过核定 人数,客运机动车不得违反规定载 货。"民警对王某进行批评教育,并结 合案例对工人们驾乘超员车辆的危害 进行讲解,规劝大家摒弃交通陋习。 依据有关规定,民警对王某作出驾驶 证记3分、罚款200元的处罚,并责令 其安排其他车辆对超员人员进行运 转。

遮挡号牌,小聪明惹来大麻烦

11月3日14时31分,该大队民警 在禹州市禹王大道邢寨路段执勤时, 发现一辆白色小型普通客车的前车牌 被一件反光背心遮挡,遂拦停该车。

该车驾驶人为杨某。他告诉民警,当日他开车到禹州市区办事,由于担心被路上的摄像头拍到交通违法,便找来一件反光背心遮挡号牌。

《中华人民共和国道路交通安全 法》规定:"驾驶机动车上道路行驶,应 当悬挂机动车号牌。机动车号牌应当 按照规定悬挂并保持清晰、完整,不得 故意遮挡、污损。"依据有关规定,民警 对杨某作出驾驶证记9分、罚款200元 的处罚,并对杨某进行严厉的批评教 育,规劝杨某遵守交通法规,切勿以身 试法。

政法一线

工伤赔偿难达共识司法调解为民解忧

本报讯(记者 张汉杰 通讯员 张昆仑)"谢谢司法所付出的努力,让我们这么快就领到了工伤赔偿款!"11月15日,禹州市民郭女士专程来到禹州市司法局顺店司法所表达了感激之情。

9月23日,郭女士的父亲在一家铸造厂打工时不慎被机器砸伤,导致左踝骨骨折,住院治疗20天,共花费1万多元。其间,厂方仅拿出5000元,说等伤者出院后再协商赔偿事宜。

郭女士的父亲出院后需要康复治疗,于是,郭女士找厂方协商赔偿事宜。厂方认为,郭女士的父亲可以通过农村医疗保险报销大部分医疗费,且其之前已经支付了5000元,愿意再支付1000多元了事。郭女士表示难以接受,遂于11月7日向顺店司法所求助。

该司法所所长刘航听完事情的经过,立即带领工作人员进行深入调查。他们调查得知,该厂在当地声誉不错,经常参与爱心捐助活动。郭女士的父亲已年过七旬,按照规定是不能在厂里继续工作的,当初是他多次请求,厂方才将其留了下来。

11月13日,刘航接到通知,要 去防疫隔离点执勤。心中牵挂此事 的他立刻指派调解员继续开展调解 工作。郭女士提出1万元的赔偿要 求后,调解员再次和村干部一起来 到铸造厂,耐心进行调解。厂方受 到感动,最终同意了赔偿要求。

许昌治安播报

"双 11"购物后 谨防冒充客服人员诈骗 11月9日至15日市区110警情

11月9日至15日,许昌市公安局110报警服务台共接到群众各类报警求助和咨询5758起。具体情况如下。

1.盗窃类警情数量较11月2日 至8日有所上升。

2.诈骗类警情数量较11月2日至8日有所上升。不法分子多以网上刷单为由诈骗,有些冒充客服人员诈骗。

【警方提醒】"双11"前后,不少人在网上购买商品。"双11"结束了,他们将迎来收货高峰期。这时,消费者必须提高警惕,因为冒充客服人员诈骗也进入了高峰期。

退款、退货、赔偿,这些都是诈骗分子常用的借口。对此,消费打不得不防。接到自称客服人员持来的电话或发来的信息时,消费者须验证码等信息,应先通过网等信息,应先通过网等信息,应先通过网等信息,应先通过风险联系商家核实。(董全磊文彦红)